

为民服务一线有我

户籍民警不打烊

本报讯(记者 张洪涛)昨日,记者从市公安局获悉,国庆期间,为把公安便民利民服务措施落到实处,我市广大户籍民警放弃假期,积极为国庆期间返乡和出行群众办理户口、身份证等业务,受到群众称赞。

“原本以为节日你们不上班,没想到你们还正常上班,放弃休息时间来办理户籍业务,太感谢你们了!”日前,拿着顺利办好的迁移证,

扶沟县练寺镇村民金某对练寺派出所民警感激地说。金某今年考上了研究生,本以为国庆假期户籍室不办公,没想到不但有民警值班办理业务。

贴的有预约电话,报着试试看的态度给民警打了电话询问能否办理业务。

接到电话后,陈思佳与求助人约定好业务办理时间后,便把孩子交给隔壁邻居帮忙看管,然后便匆匆赶往户籍室帮群众办理业务。

据悉,国庆节期间,周口公安局各户政部门充分发挥户籍服务窗口贴近群众的工作优势,合理安排户籍民警的值班备勤休假时间,公示业务预

约电话,竭力为辖区群众提供业务咨询、办理户籍业务等便民利民服务,保证群众随到随办、及时办、快速办,一个个户籍民警全心全意为人民服务的身影,为国庆添上了一抹靓丽的警察蓝。截至10月5日,全市户政部门共办理身份证业务89人次,办理临时身份证12张,打印户籍证明11份,打印户口簿35本,办理户籍业务21人次。^{②9}

交通执法我在岗

记者 窦娜

国庆长假期间,周口市交通运输综合行政执法支队的执法人员一手抓执法监管,一手抓好服务保障,为市民营造便捷、有序、安心、舒心的出行环境,提升了城市交通运输服务质量。

今年38岁的冷震,就是众多交通执法人员中的普通一员。“十一”期间,他坚守岗位、文明服务,展示了交通运输综合行政执法队伍的良好形象。

10月1日6时,天微微亮,冷震已经洗漱完毕,驱车来到周口客运中

心站与队友汇合,开始了一天的工作——联合文化旅游综合行政执法支队开展旅游包车安全检查。

“虽然是假期,起得却比平时还要早,我们要赶在旅客上车之前,做好旅游车辆合法、安全的检查工作。”冷震说,每逢节假日,就意味着他和队友的工作强度和压力会更大。不过这也让他和队友更加意识到自己身上所肩负的重任。

除了做好旅游车辆的检查工作,假期里冷震还要和队友对出租车、网

约车等进行检查。

接近中午,旅游包车出行的高峰期已过,冷震和队友顾不得休息,立即赶赴中心城区车流量比较大的几条交通主干道上,检查巡游出租车和网约车,重点查处黑出租、无证网约车、私家车非法营运等,确保节日期间安全运营。

中心城区的客运安全不容忽视,高铁站、火车站的客运安全是重中之重。假期里,冷震和队友每天都要到周口火车站转转,拿着打击非法营运

的宣传资料,在出站口和车站前的广场,向旅客耐心解释什么是合规车辆、什么是“黑车”,以及乘坐“黑车”的危害等,打击出租车出站口揽客邀客等违规行为,真正做到防患于未然。

与此同时,今年国庆期间,冷震和队员还承担了周口野生动物世界附近道路的保通工作。

“假期虽然累,但是能够为市民的平安出行尽一份力,我觉得很值!”冷震说。^{②3}



国庆期间,沙颍河公园内,一群身着红马甲的园林绿化工人,在公园绿化带忙碌着修整绿植、草坪,用辛勤的汗水维护城市的美丽。

记者 孙安平



驻市委宣传部纪检监察组:加强节日期间检查工作

本报讯(记者 高洪驰)“十一”国庆期间,驻市委宣传部纪检监察组采取实地查看与电话监督相结合的方式,对驻在部门值班值勤、遵守中央八项规定精神、公车封存等情况进行监督检查,确保无违纪情况发

生。

为确保欢乐祥和廉洁过节,督促驻在单位节日期间值班人员到岗到位、公车封存,节日前夕,驻市委宣传部纪检监察组下发了《关于加强廉洁过节的通知》,并对驻在单位班

子成员、重点岗位负责人分别进行了提醒谈话,对单位中层以上干部、工作人员进行了党史知识测试,对全面从严治党主体责任落实情况进行监督检查。节日期间,他们采用实地查看和电话监督相结合的方

式,坚持每天对驻在单位值班人员到岗到位、公车封存等情况进行监督检查。

他们通过全方位、无缝隙的监督,确保了驻在单位没有发生重大安全问题和违法违纪现象的发生。^{②9}

市市场监督管理局国庆期间开展广告市场专项检查工作

本报讯为加强国庆期间广告市场监管工作,维护良好的节日市场环境,切实保障消费者合法权益,使人民群众度过一个快乐、祥和的国庆佳节,10月1~3日,周口市市场监督管理局联合川汇分局对水产品

专卖店、商场超市、餐饮单位、农贸市场开展了广告专项执法行动。

重点围绕经营者故意制造噱头、混淆来源、误导公众的虚假宣传、有关“蟹卡”等时令商品的虚假违法广告,进

行检查。期间,共检查了8家经营单位。发现一水产品经营者涉嫌利用蟹卡说

以及宣传特供、专供、渲染给领导送礼、宣扬享乐主义、奢靡之风等违背公序良俗、社会良好风尚的违法广告进行检查。

明书、奖牌等进行夸大宣传;一家商超涉嫌利用酒包装盒及标签标示误导消费者。执法人员现场进行了笔录,并下达询问通知书,要求其提供相关证明材料接受询问调查。(本报记者)^{②8}

市委党校传达学习市五次党代会精神

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 王献红)在国庆节期间,市委党校召开党委扩大会,专题学习贯彻市委第五次党代会和五届一次会议精神。

会上,市委党校党委书记、常务副校长孟庆武全面传达了市五次党代会和五届一次全会精神,重点学习了大会工作报告。

会议要求,要深刻学习、认真领会市五次党代会精神实质,要把学习贯彻好市五次党代会精神作为重要政治任务。尤其教学一线人员必须先学一步、学深一层,准确把握市五次党代会

认真学习贯彻市五次党代会精神

国庆期间全市共接待游客63.82万人次

本报讯(记者 张洪涛)昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,国庆期间,我市文化旅游市场运行平稳有序,全市共接待游客63.82万人次,实现旅游综合收入8806.09万元。

国庆节前,市文化广电和旅游局发布了假期旅游提示,提醒市民外出旅游要增强安全意识,加强自我防范,做到安全出行、文明旅游。假日期间,全市各级文化广电和旅游主管部门及文化旅游企业积极开展志愿服务活动,营造了浓厚的文明旅游氛围。

在疫情防控常态化背景下,为有效满足群众旅行需求,我市公共文化场所和景区景点积极开展丰富多彩的主题

活动。周口市关帝庙景区举办了周家木版年画小学生体验活动,让小学生感受周口传统文化魅力;建业绿色基地开展了“彩色玻璃水滑,点燃童年乐趣”“高空自行车,惊险中释放童心”“步步惊心网红桥,重新做回孩子”等8项主题文旅活动,吸引大批游客前往打卡;周口野生动物世界加开森林剧场、雨林剧场、百兽盛会剧场,以独具特色的杂技表演让游客大呼过瘾;项城市南顿故城举办了“文艺汇演+非遗大戏展演”活动,为广大游客送上精美的文化大餐;鹿邑老子故里旅游景区举办了汉服文化节、菊花布展、舞龙舞狮等独具传统特色的文旅活动。^{②7}

周口师范学院开启机器人实验教学新模式

本报讯(记者 卢好亮)记者10月7日从周口师范学院获悉,物理与电信工程学院打造的工业机械臂虚拟仿真“金课”,自2018年投入应用以来,已经服务于周口师范学院机器人工程、电子信息工程等多个工科专业的师生,得到广大学生好评。

据了解,工业机械臂虚拟仿真实验项目是教育部推进现代信息技术与实验项目深度融合、拓展实验教学内容广度与深度、延伸实验教学时间与空间,提升实验教学质量与水平的重要举措。2017年11月,周口师范学院物理与电信工程学院教授刘奎立及其团队在考虑到信息融合背景下工业机器人的实际应用工况,能够依托工业机器人实体1比1进行建模、装配、程序导人、运行调试,并且通过工业机器人实体进行实际运行验证。”刘奎立介绍,在实验教学中,教师和学生无需亲历现场,即可通过线上平台不限时间地进行实验教学和练习,极大地拓宽了机器人实验教学途径。

“通过虚拟仿真平台,我们可以利用电脑远程登录,随时随地进行相关练习,同时也可以通过手机端适时查看实验指导视频,非常方便,希望学院能多建这样的实验室。”2018级机器人工程专业的一名学生告诉记者。

18年积怨巧化解

记者 刘俊涛

“今天,樊俊荣将一面写有‘为民解忧暖人心、至真至诚显真情’的锦旗送到驻地。她说,没想到工作组化解了她和邻居18年的积怨……”日前,记者在太康县符草楼镇符西村重点村居集中整治工作组组长马静的工作日志中看到了这样一段文字,讲述了一个巧妙化解群众18年积怨的故事。

马静在日志中写到:5月19日,工作组入驻符西村刚好一周,村民樊俊荣的事引起了我的注意,她年近70,是个低保户,中年丧夫,一个人靠着几亩地将3个孩子拉扯成人。近几年,樊俊荣又身患癌症。樊俊荣来自述说,她的丈夫姓符,在村里算是独门独户,丈夫去世后,与她家顶头的邻居,竟然在她家地头栽上了5棵杨树。

十几年来,她曾多次央求对方把树砍掉,但毫无效果。后经镇、村两级干部多次调解,对方仍以各种理由拒不伐树。樊俊荣表示,她随时都有可能因病去世,如果将矛盾留给下一代,她会死不瞑目。事实真相到底如何?马静决定从调查入手,了解双方矛盾症结,再制订解决方案。几番调查走访发现,原来,樊俊荣与王淑真两家田地顶头,中间原有一条小河沟为界。后来,因为村集体建场,占用了王淑真家的一部分地,小河沟也被填平,王淑真就顺势将自家的地边扩充,将树栽到了樊家菜园的田地里。

因为涉事双方年龄较大,本着化解决矛盾的目的,马静立即组织工作组人员集思广益,商讨解决办法,并制订出了“四步走”的调解方案。重新确认两家的田地边界,寻找解决矛盾的根源。^{①9}

“党员干部干工作的目的就是为人民服务。樊俊荣的事虽属邻里纠纷,但也是她10多年的心病。群众遇到了烦心事,只要碰着了,无论大小,不分内外,工作组也要尽力去做,认真去办。”在日志的最后,马静这样写道。

我为群众办实事